

Секция «Региональные проблемы международных отношений: Восток»

Китайский проект «Нового шелкового пути»

Научный руководитель – Багдасарьян Надежда Гегамовна

Литвинов Валерий Олегович

Студент (магистр)

Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Факультет мировой политики, Кафедра информационного обеспечения внешней политики, Москва, Россия

E-mail: valeriy.litvinov2015@yandex.ru

КНР и политика «Нового шелкового пути» Литвинов Валерий Олегович Студент (магистр) Московский государственный университет имени М. В. Ломоносова, Факультет Мировой Политики, Москва, Россия E-mail:valeriy.litvinov2015@yandex.ru

Китай является одним из важнейших игроков на политической арене. Его влияние стремительно распространяется на разные регионы мира. Оставив политику мирного сосуществования, КНР, с приходом Си Цзиньпина, перешел к новой, более агрессивной стратегии «Один пояс — Один путь». Это позволило стране побороться за западный рынок, распространить свое влияние в Центральной, Южной и Юго-Восточной Азии. Быстрое усиление позиций КНР в Азии требует переориентирования Народно-освободительной армии Китая на решение морских задач. Стратегия «Один пояс — Один путь» подразумевает развитие наземных и морских торговых маршрутов. Последние будут пролегать у берегов Индии, Филиппин, стран Персидского залива, а, следовательно, затронут зону интересов США, которые являются основным геополитическим противником Китая. Этот факт обусловлен несколькими причинами [3]. КНР, путем создания Фонда Нового шелкового пути и Азиатского банка, распространяет свое влияние на страны-союзники США [1]. После репоринга американских компаний мы можем наблюдать борьбу между Китаем и Америкой за рынок сбыта в Европе, а Новый шелковый путь — агрессивная попытка достичь его. Стабильность поставок энергоресурсов подталкивает правительство Китая к созданию морского пояса. Огромная их часть доставляется в страну из Персидского залива по тому же маршруту. Под предлогом охраны товаров, доставляемых в Европу, КНР может попытаться обезопасить поставки нефти в страну. Противоречия стран нарастают и в Центрально-Азиатском регионе, где Китай, благодаря созданию им таких организаций как ШОС, укрепляет свое влияние. КНР и Россия стремятся закрыть эту часть Азии от влияния США. Они укрепляют сотрудничество во многих сферах. Но особенно важной целью Шанхайской Организации сотрудничества можно считать противодействие терроризму и сепаратизму. Эта проблема представляется важной для всех стран региона, в том числе – Китая. При помощи ШОС он обеспечивает себе союзников, которые не будут поддерживать сепаратистов на его территории. При появлении децентрализованной террористической организации партнеры по ШОС будут уничтожать её ячейки в пределах своих границ и блокировать их пересечение боевиками, что сильно ослабит противника [5]. Одной из важнейших кооперативных площадок в рамках Шанхайской Организации Сотрудничества можно считать Региональную Антитеррористическую Структуру ШОС. На её основе проводится обмен информацией в сфере борьбы с терроризмом. Все это позволит обезопасить территорию КНР, достичь стабильности, которая нужна для проведения столь агрессивной экономической экспансии. Сейчас Китай активно продвигает свои интересы в Азии и Европе, новая стратегия «Один пояс — Один путь» служит причиной появления противоречий и конфликтов одновременно и с другими державами Азии, и с сильнейшими политическими игроками из других регионов. Следование новому пути требует от страны больших усилий и рационализации, наличия сильной опоры, которая

могла бы защитить интересы КНР на её территории и за пределами её границ. Такой опорой должна послужить новая, мощная, подготовленная и технологически оснащенная армия, для создания которой проводится военная реформа. Она преобразует старые институты Народно-освободительной армии для их оптимизации, а также усилит сцепку между видами войск, отточит взаимодействие ВМФ и сухопутных сил. По линии ООН бойцы НОАК принимают участие в миротворческих операциях и международных миссиях по гуманитарной поддержке [4], где имеют возможность получать ценный опыт и испытывать новейшее вооружение. Путем экономической и культурной экспансии, участия в интеграционных объединениях и военной реформы КНР продвигает политику «Нового шелкового пути». Её целью является укрепление влияния Китая по всей протяженности торговых маршрутов, достижение европейского рынка и охрана поставок энергоресурсов в страну. Все это позволит КНР перейти на новый этап экономического развития и усилит её позиции на международной арене.

Источники и литература

- 1) 1. Кокошин А.А. Военная реформа в КНР: военно-стратегические, политические и организационно-управленческие аспекты [Электронный ресурс] URL: <https://interaffairs.ru/jauthor/material/1777> Дата обращения: 29.01.2018
- 2) 2. Кашин В. Б. Новый облик дракона // Lenta.ru. 13.01. 2016 [Электронный ресурс]. URL: <https://lenta.ru/articles/2016/01/13/pla/> Дата обращения: 28.1.2018
- 3) 3. South China Sea report // U. S. Energy Information Agency. February 7, 2013 [Электронный ресурс] URL: <https://www.eia.gov/beta/international/regions-topics.cfm?RegionTopicID=SCS> Дата обращения: 28.01.2018
- 4) 4. China's Troop Contributions to U.N. Peacekeeping // United States Institute of Peace. July 26, 2016 [Электронный ресурс] URL: <https://www.usip.org/publications/2016/07/chinas-troop-contributions-un-peacekeeping>
- 5) 5. Договор об углублении военного доверия в приграничных районах // Шанхайская пятерка. Китай, Шанхай. 1996.